

# 美国华裔民选官员协会 2021 年理事就职 王震获颁“终身成就奖”

成立于 1997 年的美国华裔民选官员协会(The Chinese-American Elected Officials)8月6日于蒙特利公园市万宜酒店(Courtyard by Marriott Hotel)举行 2021 年理事就职暨颁奖典礼。联邦众议员赵美心代表该协会向颁授王震(Edward KC Wong)颁发“终身成就奖”,表彰他过去数十年为社区所作出的贡献。

美国华裔民选官员协会 2021 年理事团队包括:会长方树强;副会长胡张燕燕、周柏华及吴孟臻;秘书黄祖恩;财政戴守真;理事文尚丞、黄

瑞雅、梁桥汉、郑博仁、饶影凡、刘翔林。他们在联邦众议员赵美心带领中宣读誓辞,表达效忠该协会之规章,群策群力为会务作出贡献。

新任会长方树强向卸任会长陈赞新致送“法槌”作纪念,感谢他过去两年的辛劳及贡献。方树强表示,他将以陈赞新为学习榜样,在未来两年任期内致力达到“承先启后,继往开来”的局面。

赵美心担任本年度“终身成就奖”颁奖嘉宾。她表示与获奖者王震相识数十年,见证了他为社区所作出的无私贡献:王震支持大洛杉矶

地区文教活动,包括捐款兴建蒙市图书馆扩建工程,定期前往东南亚国家偏远农村兴建佛教小学、扶掖失学儿童、兴建医疗诊所、赞助南非苏丹兴建净水设备、捐款支援菲律宾青少年夏令营及麻疯病人等;去年新冠肺炎爆发以来,王震发起赈灾活动,购买大批口罩及防疫物资,送给大洛杉矶地区老人、游民,以及前线医务人员,包括警察、消防和医护等,帮助无数社会民众做好防疫。她表示,如今年逾 80 的王震仍热心公益服务,实在令人敬佩,值得表扬。

王震致答谢词感谢大家

对他的肯定。他表示,作为一名国际扶轮社社员,他的座右铭是“服务至上”。他庆幸得到侨界鼎力作他的后盾,使众多项目与计划得以顺利完成。他最感谢家人的理解与支持,因此,这个奖项是属于他们全家的。

此外,蒙市市议员梁侨汉代表协协会向亚裔青少年中心颁发“年度社区合作伙伴奖”;前加州众议员伍国庆向李志鸿颁发“年度市民奖”;加州参议员 State Bob Archuleta 向玫瑰岗纪念墓园颁发“年度最佳商业伙伴奖”。(据美洲华联社报道)

## 阿根廷华助中心在莫雷诺市给侨胞发放防疫“健康包”

当地时间 8 月 4 日,阿根廷华助中心在莫雷诺市给同胞发放防疫“健康包”,受到当地侨胞欢迎。

阿根廷华助中心主任严祥兴表示,自疫情暴发以来,中国驻阿根廷大使馆、福建省海联会、福建省侨联、福州市海联会以及国内各涉侨部门一直十分关心旅阿侨胞们的健康和安,多次发放防疫物资,不仅让他们感受到来自祖(籍)国的关怀和温暖,同时也增强了做好就地抗疫、渡过难关的信心。阿根廷政府正严防第三波疫情暴发,在此危机时刻,华助中心连续多次在华人最聚集的 ONCE 区和中国城为旅阿侨胞们发放防疫口罩。当天再次在布省莫雷诺市给同胞发放防疫健康包,希望这次发放的防疫健康包能帮助到当地广大侨胞们就地抗疫、避免感染。

当地侨胞领取了口罩、莲花清瘟胶囊等防疫物品健康包后,非常感动,纷纷表示,感谢祖(籍)国和中国驻阿根廷大使馆人员关心和爱护,这种助力旅阿侨胞和疫情斗争、无私奉献的精神,让他们在困难时刻,更加有勇气面对,让他们守望相助,共克时艰。他们会永远记住这一份关爱侨胞身心健康的情谊。

(据中国侨网报道)

## 南洋公共管理研究生院院长刘宏获新加坡国庆奖章

8月9日是新加坡的国庆日。在同日公布的国庆奖章名单中,南洋公共管理研究生院院长刘宏获公共行政(银)奖章。公共行政奖(金、银、铜)设立于 1963 年,是表彰政府公务员、教育机构和政联企业人士、总统府职员以及军队和警察部队人员在公共行政领域的贡献,其中金奖每年 3 人,银奖 100 人。

刘宏目前是南洋理工大学社会科学学院陈六使讲席

教授(公共政策与全球事务),曾任人文与社会科学学院院长和社会科学学院(2011-2019),2014 年至今任南洋公共管理研究生院院长、连瀛洲纪念奖学金项目执行主任、南洋理工大学全资控股南创咨询有限公司(上海、北京)董事长。作为学者,他已出版了百余篇学术论文和二十多部专著。未来半年他将有六本专著问世,包括《跨界治理的政治经济

学(英文)》《移动的边界——跨国文化、教育与认同的政治(浙江大学出版社)》,有关一带一路的两本合编的英文著作、有关全球史视野下的海洋亚洲英文论文集(编著),以及他合著的英文作品《亲爱的中国——移民书信与侨汇》的中译本。

2019 年,刘宏教授还曾获教育部颁发的教育服务奖,表彰其六年来作为武吉班让小学咨询和管理委员会

委员的义务服务和贡献。

刘宏对能在新加坡国庆日获此殊荣深感荣幸,并感谢新加坡教育部、南大校领导、学生和校友的鼓励,以及南洋公共管理研究生院全体同事的支持。他表示,这枚奖章是学院全体同仁们共同努力的结果,也是对学院工作的肯定,期待从新加坡总统哈莉玛手中获得这枚奖章。(据南洋公共管理研究生院报道)

## 加拿大多伦多华人社团表彰抗疫榜样

在新冠疫情明显受控、当地已大幅解除防疫限令之际,加拿大多伦多华人团体联合总会近日举办“同心抗疫 致敬榜样”颁奖典礼,对在抗击疫情中作出奉献的以华人社区为主的各界人士及机构、企业代表作出表彰。

逾百个机构、商家及个人分获主办方颁发的“抗疫先锋”“爱心榜样”和“社区义工”三组奖项。

获“抗疫先锋”奖的华人联邦众议员叶嘉丽、董哈鹏表示,华人同胞在抗击疫情期间打完“上半场”又打“下半场”,积极、无私地帮助身边社区和加拿大社会,一幕幕感人情景历历在目。加拿大中国专业人士协会、加拿大中国高校校友联合会、加拿大中国洪门民治党多伦多支部、加中海外交流协会、多华会、加拿大福建社团联合总会、加拿大多伦多福清商会、加拿大河南同乡会、加拿大四川同乡会、加拿大云南总商会、加中商贸创新联盟等华人团体或其负责人,以及众多社区人士及义工获得表彰。

目前身在中国内地的多伦多华人团体联合总会主席翁国宁在视频致辞中表示,加拿大各地正逐渐重启,生活逐渐恢复正轨,但不应忘记,正是在大家的齐心协力之下才换来今天的抗疫成果。这次表彰既是一个里程碑,也是新的起点,期待在未来的重启中,每个机构、每个人仍带感恩之心、秉持凝聚力和行动力,继续发挥各自的光和热。

(据中国新闻网报道)

## 美国天使岛移民博物馆预计今秋开放 展现华人移民史

熟悉华人移民历史的民众,对于美国旧金山湾区的天使岛都不会陌生。上世纪“排华法案”期间,成千上万华人移民都被拘押在此,通过严格拷问审查,才能够闯关进入旧金山。

如今,岛上一座废弃半世纪的医院大楼,经过了七年的翻新之后重焕新生——成为了一座全新的博物馆,讲述美国移民的故事。这个“天使岛移民博物馆”,预计

在今年秋季正式对外开放。目前馆内已经竣工,展览布置也都各就各位。

参与博物馆建设的“天使岛移民站基金会”的行政主任、泰国华裔罗爱德表示,维护翻新这些大楼建筑,就是为了让民众以及下一代能够从历史中学习,与历史产生共情,以及从历史中探寻当下发生事情的因由。

他指出,这个新的博物馆,就是为了要体现移民经

受的苦痛,以及这些事件体现出来的移民的毅力与坚韧。博物馆对面就是曾经的移民站拘留营房宿舍,现在也已经成为历史遗迹博物馆。两栋大楼遥遥相望,一起呈现着美国移民的历史。

博物馆分为两层,一楼人口还原了当年的医院人口的形态。在二楼,不同的展厅讲述了美国 19 世纪至今的移民法律、政策,以及对于移民的健康检查等。罗爱德说,展示

这些历史,希望在未来能够让更多人,无论出生地或者是所讲的语言是什么,都能够获得尊重以及公平的对待。

值得一提的是,在博物馆门口旁的华人纪念碑,近几年因为翻新工程而没有对外开放。如今博物馆竣工,这个 1979 年落成的纪念碑也重新对外开放。纪念碑上写着“别开离乡飘流,木屋开天辟地创业在金山”。

(据中国侨网报道)

## 中国留学生参与公益爵士音乐节

近日,由英国唱片公司大熊音乐(Big Bear Music)主办,中国创意志愿者工作室承办,英格兰艺术委员会(Arts Council England)、伯明翰、桑德韦尔市政府、西区管理机构等机构提供资金支持,英国伯明翰、桑德韦尔市及西区爵士音乐节(Birmingham Sandwell & Westside Jazz Festival)在伯明翰植物园的草坪落下了帷幕,近 300 名观众在闭幕式上欣赏了来自英国顶尖爵士乐队 The Old Jelly Rollers

带来的新奥尔良爵士乐,感来自音乐灵感之都热情奔放的魅力。

本届音乐节,中国的留学生们担任着重要角色,全程参与活动策划与执行工作。来自英国伯明翰大学翻译专业的牟瑛琪,凭借其娴熟的双语背景和音乐素养,牵头做好音乐节音乐家们的邀约与对接工作,负责音乐节中文隔日新闻工作。伯明翰城市大学地理与城市与区域规划专业的毕业生石一凡,利用其摄影特长,在本次音

乐节中肩负起摄像工作,穿梭于大街小巷中,记录下音乐节的精彩瞬间。皇家音乐学院在读钢琴演奏硕士余颖茵在尤克里里公益课担任助教。他们三人仅是中国志愿者们的一个缩影,其他志愿者们也积极群策群力,负责着音乐节的各项活动策划与执行工作,开展了尤克里里公益课、蓝调口琴历史讲座和手工雪茄盒吉他制作工作坊等一系列活动。

本届音乐节,中国创意志愿者工作室还与多次登

上中秋、春节等重大节日舞台的伯明翰华人社区中心(Chinese Community Centre-Birmingham)共同创办了中国舞团,举办了吉特巴舞蹈公益课,在维多利亚广场表演了即兴演绎 Freestyle 和拉丁舞蹈,与 Digby Fairweather 乐队中西合璧,将演出推向了高潮,博得了英国观众的阵阵掌声,令英国观众深刻感受到中华文化的魅力,极大地增强了在英华人在英国文化艺术活动中的影响力。

(据中国侨网报道)

## 菲律宾晋江市英林镇各乡联合会举行新届职员就职典礼

当地时间 8 月 7 日,菲律宾晋江市英林镇各乡联合会(下简称“英林各乡联合会”)以线上的形式举行庆祝该会成立九周年暨第五届理监事会职员就职典礼。洪金电任新届理事长。

菲律宾晋江同乡总会理事长施永昌担任大会监督员并训话,英林各乡联合会执行副理事长林连培致答谢词,副理事长欧阳明体介绍监督员。大会上,多位海内外嘉宾致祝贺词。

英林各乡联合会名誉理事长洪国庆担任大会主席。他致辞时表示,在祖国爆发新冠肺炎疫情时,会内同仁们在名誉理事长柯维汉、洪肇坚、刘宏达的倡导下,筹集抗击疫情善款作为家乡英林镇的抗疫基金,此举表达了海外游子对家乡的桑梓之情。在大家共同见证下,他要把接力棒交给新届理事长洪金电。他相信,新的一届理监事会在洪金电的带领下,定能承前启后,再创辉煌佳绩。

(据东南网报道)